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Obrtnija. 

Pospeševanje obrtnosti. 
II. 

Ogrski zakon o pospeševanju industrije je nepo­
sredni povod, da se hoče tak zakon tudi pri nas vstva-
riti. Saj vlada vender ne more mirno gledati, kako se 
mesto pri nas in z našim denarjem vstanavljajo velika pod­
jetja na Ogrskem, samo vsled olajšav, katera so tam 
zagotovljena. A vplivalo je še nekaj, namreč spoznanje, 
da se ravno najmodernejši industriji pri nas čisto nič ne 
razvijata, kemična in električna industrija. Vzroki tega 
pojava so znani; vzroki so naše klaverne politične raz-
mere,vsaki trgovini sovražno gibanje, ki je postalo poli­
tično mogočno, in silno visoko obdavčenje vsacega no­
vega podjetja. Vlada splošnega političnega toka ne more 
iz lahka predrugačiti in vsled tega hoče vsaj jedno oviro 
odstraniti, to je preveliko obdavčenje. 

Z imenovanim zakonom se pooblasti vlada, dovoliti 
davčne in pristojbinske olajšave raznim novim podjetjem, 
ki se vstvarijo do leta 1910. Pogoj je, da tacih podjetij 
v naši državi ali še sploh ni ali pa jih ni dosti in dalje, 
da je naprava dotičnih podjetij v narcdno-gospodarskem 
interesu. Te iste olajšave se lahko dovolijo tudi novim 
podjetjem, ako se hočejo baviti z novimi produkcijskimi 
strokami. Nadalnji pogoj je, da dobiva podjetje materi-
jalije in kar treba za opravo in tuzemstva. Pod temi 
pogoji sme vlada dovoliti oprostitev od kolkov in pri­
stojbin pri ustanovitvi podjetja in oprostitev od dobitko-
vine in od hišnega davka za dobo dvanajstih let. Del­
niške družbe se za šest let oproste od pristojbin za iz­
dajo novih delnic in od pristojbin od dividendnih kuponov, 
od dobitkovine pa za dvanajst let. 

Glede industrijalnih podjetij, ki jih ustanove banke, 
obsega zakonski načrt jako obširne in komplicirane do­
ločbe, katerih ne bomo navajali, ker v naši slovenski 
domovini nimamo svojih bank, našega občinstva pa ne 
more zanimati, kakih ugodnosti bodo deležni zavodi, ki 
ne stoje na naših tleh Navedli smo samo to, kar bi za-
moglo zanimati naše ljudi in jih vzpodbuditi k ustano­
vitvi domačih podjetij. 

Vele važna je nadalje tudi določba, s katero se vlada 
pooblašča, da slabotnim industrijalnim podjetjem s privo­
ljenjem državnega zbora da državen prispevek. V tem 
oziru so določbe prav raztegljive in so protekciji odprta 
okna in vrata. 

Ves načrt zakona je konsekvenca dolgoletnega zane-
marjenja in izkoriščanja domače industrije, vsled česar 
se ta ni mogla razviti nego je začela nazadovati. Ako se 
zakon ne bo politično zlorabil — in politična zloraba 
zakonov se je v naši državi že večkrat primerila — ako 
ne bo služil za nekak dispozicijski fond, s katerim se 
bodo raznim strankam plačevale politične usluge, potem 
zamore — sosebno če bi se zakon nekoliko premenil — 



dobrodelno vplivati na razvoj naše industrije. Načeloma 
se mora zakonski načrt le odobravati in je želeti, da za-
dobi čim prej veljavo. 
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